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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje DIIN
E KOMISJA prawnie chronione do momentu 2 0 1 6
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL "
miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY Z INFORMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

crssc AU

Data: 13 ¢zerwcea 2016 r. MIN-R1_IP-163
Czas pracY: 60 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15

UZUPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(Srodowisko)

(kompilator)

(program uzytkowy)

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak
zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin,

2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

(%]

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
6. Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin srodowisko
komputerowe, kompilator jezyka programowania oraz program uzytkowy.
7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm, to zapisz go
w notacji wybranej przez siebie; listy krokow, pseudokodu lub jezyka
programowania, ktéry wybierasz na egzamin.
8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.
9. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015
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Zadanie 1. Rekurencja

Rozwaz nastepujacy algorytm zapisany w postaci rekurencyjnej funkcji F:
Specyfikacja:

Dane:
n — liczba catkowita dodatnia
Algorytm:
F(n)
Jezeli n=1 lub n=2
s n
W przeciwnym razie
s n*F(n-2)
s «— s*(ntl)

wynikiem jest s

Zadanie 1.1. (0-2)
Uzupelnij ponizsza tabelg — podaj wartosci funkcji dla n=1, 2, 3, 4, 5, 6.

n F(n)
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Zadanie 1.2. (0-2)
Wypisz ciag wywotan funkcji F(n) dla n=11.

Przyklad:
Dla n=3 ciag wywotan ma postac F(3), F(1).

...........................

Zadanie 1.3. (0-1)

Podaj wynik dziatania algorytmu — zaznacz prawidtowa odpowiedz.
Algorytm obliczy wartosc¢:

(nt1)(nt+2)
2

b) (n+1)!

c) n2

MIN_IR

Strona 3 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 2. Dziwny porzadek

Na planecie X obowigzuje dziwny porzadek wsrod liczb catkowitych dodatnich. Kazda liczba
parzysta jest mniejsza od kazdej liczby nieparzystej. Relacje mniejszosci, obowigzujaca na
planecie X, oznaczamy symbolem ,,<<”. Tak wigc zachodza np. nast¢pujace nierownosci
2«3, 2«1, 8«5. Ponadto wsrod liczb parzystych panuje normalny porzadek, taki jak
u nas naZiemi, tzn. 2 < 4 € 6 € 8 « ---, Natomiast wsrod liczb nieparzystych jest na odwro6t
—najwicksza liczbag jest I, tzn. ... K 5 K 3 < 1.
Przyklad:
Ponizej wypisane sg liczby 1, 2, 3, 4, 5,6 w kolejnosci od najmniejszej do najwickszej (zgodnie
z porzadkiem obowiazujacym na planecie X).

2K4K6K5«3«K1

Wsréd tych liczb najmniejsza na planecie X jest 2, a najwicksza jest 1.

Zadanie 2.1. (0-1)

Uporzadkuj ponizszy zbior liczb w rosnacej kolejnosci wg porzadku obowigzujacego
na planecie X.

{3,6,8,11,15, 20, 35,70,100, 1000}
Odpowiedz:

< < < < K < < < <

Zadanie 2.2. (0-1)

Uzupelnij ponizszy zbior o dwa elementy, tak by jego najmniejszym elementem (wg porzadku
obowigzujacego na planecie X) byta liczba 10.

,__,27,16,7,32}

Zadanie 2.3. (0-4)

Zaproponuj algorytm, ktéry dla danego skonczonego zbioru liczb caltkowitych dodatnich
wyznacza element najwiekszy wg porzadku obowigzujacego na planecie X. Algorytm zapisz
w postaci pseudokodu albo w wybranym jezyku programowania.

Specyfikacja:
Dane:

liczba catkowita dodatnia n
tablica liczb catkowitych dodatnich A[ /], A[2],...,A[n]

Wynik:

najwieksza liczba (wg porzadku obowiazujacego na planecie X) sposrod liczb
w tablicy 4
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Algorytm:
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Zadanie 3. Test

Ocen, czy ponizsze zdania sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli zdanie jest falszywe.

W kazdym zadaniu czastkowym punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
W jezykach programowania: Pascal, C++, Java tablica jest strukturg danych,

1. | ktora ma maksymalnie 256 elementow. P F

2. | w ktorej mozna przechowywac tylko liczby. P F

w ktorej mozemy si¢ odwotywac do poszczegdlnych elementow

N za pomocg indeksow. P d
Zadanie 3.2. (0-1)
Suma 20010+102 jest rowna
1. | 21010 P | F
2. 3128 P F
3. | CAis P F

Miejsce na obliczenia.
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Zadanie 3.3. (0-1)

Jednym z podstawowych poje¢ w informatyce jest algorytm. Kazdy algorytm powinien
spelnia¢ wlasno$¢:

1 dowolnego porzadku operacji, tzn. dziatania wykonywane p ¥
" | walgorytmie mozna wykonaé¢ w dowolnej kolejnosci.
5 skonczonej liczby operacji, tzn. algorytm mozna zapisa¢ w postaci p F
" | skoficzonego ciggu instrukeji lub operaciji.
3 jednoznacznosci operacji, tzn. algorytm moze zawierac tylko takie p ¥
" | operacje, ktorych dzialanie jest jednoznacznie okreslone.
Zadanie 3.4. (0-1)
Grafika wektorowa
1. | pozwala skalowac obraz bez utraty jego jakosci. P F
2. | uzywa figur geometrycznych do przechowywania informacji o obrazie. P F
jest powszechnie stosowana do zapisu zdje¢ w tabletach, aparatach
3. . : P F
fotograficznych i telefonach komorkowych.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MIN_IR

Strona 8 z 8



Pobrano z arkusze24.pl



Pobrano z arkusze24.pl



Pobrano z arkusze24.pl



Pobrano z arkusze24.pl



